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Dette innstikket i magasinet Skog er en viktig 
kanal for informasjon til AT Skogs eiere. Det er 
derfor laget en rulleringsplan for lederspalten 
slik at styre og daglig leder bytter på å skrive 
lederen. I innstikket i Skog nr. 1 var det styre-
leder Olav A. Veum som skrev lederartikkelen, 
mens det denne gang er styremedlem Helene 
Hansen Bakka som har skrevet artikkelen.  
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Informasjon fra AT skog

Leder-
artikler

AT SkogNytt

AT Skogs høstmøte holdes i år på Gaute-
fall 15. november med oppmøte om ettermid-
dagen 14. november. Høstmøtet er styrets møte 
med skogeierlagslederne. Møtet er ikke et be-
slutningsmøte, men et møte hvor styret og ad-
ministrasjonen kan få drøftet problemstillinger 
og bli informert om aktuelle saker. I år vil vi be-
nytte anledningen til å drøfte skogeierlagenes 
rolle, tillitsvalgtes lojalitet til AT Skog, skogbru-
kets miljøansvar og AT Skogs tjenestetilbud.  

Skogproduksjon 
er grunnlaget for 
framtidsskogen 
 

[forts. side 2]

Helene Hansen Bakka og følgevenn
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leder   

Skogeieren har mange  ut-
fordringer i hverdagen. Pris, 
marked, avsetning, kvalitet, bio-
logisk mangfold, tilvekst, CO²-
regnskap, bioenergi, skog som re-
kreasjonsområde – dette er bare 
noe av det vi må forholde oss til. 
Skogsamvirket trenger engasje-
ment på alle områder for å henge 
med.
	 I hverdagen er det nok ikke all-
tid like lett å få engasjert eierne 
våre, men nylig hadde styret oppe 
en sak som førte til at mange skog-
eierlag tok pennen fatt – skog-
planteskolene. I AT Skog sitt om-
råde har vi to planteskoler som i 
hovedsak leverer de plantene som 
settes ut hvert år hos oss. I høst ble 
det innhenta pristilbud også fra 
andre planteskoler, i forbindelse 
med fornying av avtalene.
	 De lokale planteskolene lå noe 
høyere i pris enn de andre tilbude-
ne, og konklusjonen blir da enkel 
– eller ikke? Innspill fra engasjerte 
lokallag viser at vi som skogeie-
re og deleiere av de lokale plan-
teskolene legger vekt på flere ele-
menter enn pris alene. De fleste 
ønsket også bedre tid til å disku-
tere saken på lokalplanet. Dette 
førte til at dagens avtaler forlenges 
med et år, og at saken blir tatt opp 
på bredere basis i neste runde.
Ja, planting engasjerer! Flott med 
innspill – så tar vi diskusjonen vi-
dere til våren.

helene hansen bakka
Styremedlem i AT Skog

Planteaktiviteten har gått ned de siste årene i 
AT Skog. I 2002 ble det solgt 2,4 millioner planter 
gjennom AT Skog. I 2010 var tallet 1,2 millioner 
planter. Trenden i landet for øvrig er den samme 
om enn ikke like dramatisk.
Årsakene til redusert planting er mange. Ofte er 
det flere forhold som virker inn samtidig. Det 
kan være økt bruk av naturlig foryngelse, redusert 
hogst, varierende tilskuddsordninger, svak lønn-
somhet, tilgang på arbeidskraft og økte kostnader.
Skogbruksloven setter krav til foryngelse etter 
hogst. Det samme gjør AT Skogs kvalitetskrav. 
Det er derfor et klart mål for AT Skog å bidra til 
økt planteaktivitet og ikke minst videre oppføl-
ging gjennom ungskogpleie som også er på et me-

get lavt nivå. For styret i AT Skog er skogkultur et 
opplagt fokusområde, man har blant annet vedtatt 
å sette opp en premie på 100 000 kroner til forde-
ling på de 10 skogeierlagene som oppnår best re-
sultat i 2011 på ungskogpleie.
AT Skog er på kontinuerlig jakt etter forbedringer 
og vurderer derfor sine rutiner fortløpende. Blant 
annet førte utviklingen i plantepriser sammen 
med ønske om økt planteaktivitet, til at styret fikk 
fremmet en sak om planteforsyningen til AT Skog 
i sitt møte i september.
	 – Dette er et viktig område, sier Olav Veum, 
styreleder i AT Skog. – Når vi ser at planteprisene 
kan variere med over 50 øre per plante høres det-
te kanskje ikke så mye ut. For den enkelte skogeier 

kan forskjellen i rotnetto likevel bli opp mot 5-10 
kroner per kubikkmeter, sier han. - Vi vet at mange 
er opptatt av de lokale planteskolene. Det er her vi 
kjøper plantene i dag. – Vi ba om råd fra skogeier-
lagene i denne saken, sier Veum. Av de 12 svarene 
vi fikk var de fleste skeptiske til å kjøpe planter uten-
for vår geografi til tross for lavere priser. Skogeier-
lagene pekte på forhold som kvalitet, transport og 
lokal fagkunnskap i sine svar.
	 – Vi i styret har derfor vedtatt å utsette denne 
saken i et år, sier Olav Veum. Saken fortjener en 
forsvarlig og solid gjennomtenkning. På grunn av 
bindende bestillinger av planter hadde vi tidsfrister 
vi måtte ta hensyn til. Det ble dermed ikke tid nok 
til en god runde på dette nå. Styret har nå gitt saken 

bedre tid.  – Vi vil gå nye runder med leverandøre-
ne. Fortsatt vil pris være en viktig faktor. Men vi vil 
også vektlegge forhold som kan bidra til økt aktivi-
tet. Dette innebærer blant annet fokus på arbeids-
kraft, slik at vi er sikre på å få plantene ned i jorda på 
en skikkelig måte.  -Vi er opptatt av å opprettholde 
og utvikle et godt skogfaglig miljø i vår geograf, 
sier Olav Veum. – Det er derfor hyggelig å regist-
rere betydelig lokalt engasjement. Vi vil også i neste 
runde involvere skogeierlagene og håper lagene får 
gode og konstruktive drøftinger om dette.  – Målet 
er uansett at vi får økt skogkulturaktiviteten og at vi 
setter skogproduksjon i fokus. Dette gleder vi oss 
til og vi har klare forhåpninger om å lykkes, avslut-
ter Veum.

Planting 
engasjerer

AT skognytt
02

Styret i AT Skog har satt fokus på skogproduksjon der et av 
målene er økt planteaktivitet. Plantepriser og tilgang på 
arbeidskraft er viktige faktorer, sammen med kvalitet og lev-
eringssikkerhet.  Styret i AT Skog vil nå ha en mer grundig 
gjennomgang av planteforsyningen, og ønsker skogeierla-
gene med på råd. 

Vi trenger 
økt plante-
aktivitet

Dersom spireprosenten ikke er høy nok må det 
såes flere frø i hver potte og etterpå tynnes. 

– Målet er uansett at vi 

får økt skogkulturakti-

viteten og at vi setter 

skogproduksjon 

i fokus. 
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Digitale kart som kan brukes i hogstmas-
kinene vil om kort tid bli aktuelt i AT 
Skog. Kartene har data om skog, miljø og 
grenser. Skogbrukslederne går nå på kurs 
for å lære å lage slike kart.

AT Skog skal nå lage digitale kart som kan brukes i hog-
stmaskinene. I kartene skal det legges inn informasjon om 
hogstfeltet, biologisk viktige områder, kulturminner og 
eiendomsgrenser. I tillegg skal driftsveier og velteplasser 
legges inn. På denne måten får entreprenørene et godt 
grunnlag for sikrere og mer effektiv drift.
	 Det arrangeres flere kurs i høst og i uke 40 var skog-
brukslederne i region Sør på kurs i Grimstad. Her  ble 
det også brukt tid på bruk av GPS i en liten håndholdt 
PC. Denne brukes ute i skogen, blant annet til å finne 
biologisk viktige områder og kulturminner. På kurset i 
Grimstad var alle ute i felt for å prøve ut kunnskapen og 
utstyret.

T e k n o lo g i

Opplæringsrunder i AT Skog 
1. oktober

Nye priser
 Det blir prisendringer på sagtøm-

mer og massevirke fra 1. oktober.
	 Sagtømmerprisene går ned 15 kro-
ner per m³ for tømmer som måles i 
perioden 1. oktober til 31. desember 
2011.
Massevirkeprisene går ned med 10 
kroner per m³ for alle innmålinger for 
samme periode.
	 Tømmer på kontrakter for peri-
oden juli-september som er meldt 
henteklart innen 16. september, vil bli 
oppgjort etter priser for den gamle 
kontraktsperioden.

Vedtektsendringer
Lov av 29. juni 2007 om sam-
virkeforetak (Samvirkeloven) har i § 
163 en bestemmelse om at andelslag 
og økonomiske foreninger som er 
stiftet før loven trådte i kraft, skal 
bringe vedtektene i samsvar med 
loven innen 1. januar 2013. Det 
innebærer at årsmøtet (represent-
antskapet) i AT Skog innen den tid 
må vedta at organisasjonen skal 
registreres som samvirkeforetak (SA) i 
Foretaksregisteret og ha fått registre-
ringen godkjent i Foretaksregisteret. 
Vedtak om å bli SA-selskap må hver 
organisasjon vedta med flertall som 
for vedtektsendringer.

Skogeierforbundet har sendt utkast 
til nye normalvedtekter for skogeier-
samvirket på høring i andelslagene. 
Siktemålet er at normalvedtektene 
skal være i samsvar med lovens krav 
og de prinsipper skogeiersamvirket 
har for sin struktur slik at det enkelte 
andelslag kan benytte dette som basis 
for sitt arbeid.

Siden samvirkeloven ble vedtatt har 

skogeiersamvirket forsøkt å argu-
mentere for viktige endringer i loven. 
Dette har norske myndigheter ikke 
tatt til følge, noe som medfører at 
dagens lov ikke tillater bl.a. fondsemi-
sjon og forrentning av andelskapital i 
underskuddsår. Dette har vært viktige 
element i AT Skog sine vedtekter, som 
vi nå må finne andre løsninger for ved 
tilpasning til loven fra 2013. AT Skog 
sitt vedtektsutvalg har gått gjennom 
forslaget til nye normalvedtekter og 
laget forslag til høringssvar. Styret i AT 
Skog sluttet seg til vedtektsutvalgets 
forslag i septembermøtet.

Skogeierforbundet skal ha eks-
traordinært årsmøte 17. november for 
å vedta nye normalvedtekter. Deretter 
skal AT Skogs vedtektsutvalg legge 
fram forslag til nye vedtekter for AT 
Skog, slik at styret kan vedta disse for 
videre organisasjonsmessig behan-
dling i sitt møte 19. desember. AT 
Skogs andelseiermøter skal behandle 
vedtektsendringene våren 2012, slik 
at AT Skogs årsmøte i mars/april 2012 
kan vedta nye vedtekter for AT Skog.

For mer informasjon og kontakt: www.atskog.no
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Olav Mjåland, skogbruksleder i region Sør, viser her hvordan han 
legger inn data i kartene som skal brukes i hogstmaskinene. 


